

Памяти павших

На прошедшей неделе Северо-Курильский городской округ посетил ведущий советник отдела охраны объектов культурного наследия Министерства культуры Сахалинской области И. Самарин.

Северокурильчанам хорошо знакомо имя гостя из Южно-Сахалинска. Именно он был одним из главных консультантов и руководителей поисковой операции, проходившей на о. Шумшу в сентябре 2014 года результатом которой стала возможность с воинскими почестями захоронить останки десяти советских воинов, павших во время Курильского десанта в далеком 1945 году. Мы встретились с Игорем Анатольевичем и попросили рассказать о целях командировки.

«Основная задача моего приезда в Северо-Курильск - мониторинг объектов культурного наследия времен второй мировой войны. К ним относятся братская могила десантников на горе Северной, могилы Героев Советского Союза Ильичева и Вилкова и многие другие памятники, стоящие на государственном учете. С полным списком памятников культурного наследия нашей области можно ознакомиться на сайте Министерства культуры Сахалинской

области. На сайте Сахалинского организационного комитета «Победа» размещена электронная версия моей книги «Памятники воинской славы Сахалинской области» (<http://pobeda.admsakhalin.ru>), где подробно можно узнать историю создания памятников, в том числе и на территории Северо-Курильского района.

Ни для кого не секрет, что в настоящее время памятники о. Шумшу находятся не в лучшем состоянии. Агрессивная природная среда этого края - климат, постоянные ветра, влажность - делают свое дело круглый год. Учитывая эти факты, велась и ведется большая работа по восстановлению и сохранению исторических сооружений, многим из которых ни один десяток лет. Кроме этого в соответствии с планом-графиком ремонтных работ памятников воинской славы, расположенных на территории Северо-Курильского района, уже изготовлены и доставлены в Северо-Курильск новые гранитные сооружения, которые будут установлены на братских могилах советских воинов на о. Шумшу: экипажа десантного судна «554» и воинов-связистов, погибших при освобождении Курильских островов от японских милитаристов. Это, конечно, только начальный этап по увековечиванию памяти воинов, погибших во время Курильской десантной операции. После большой подготовительной работы с архивным и картографическим материалом, в августе на о. Шумшу вновь продолжат свою работу специалисты регионального отделения «Поискового движения России» под руководством А. Бандуры.

Хочу отметить искреннюю заинтересованность и помощь во всех проводимых мероприятиях со стороны администрации Северо-Курильского городского округа».

Наш корр.

На фото: памятник герою Советского Союза Степану Савушкину, отреставрированный в канун 70-летия Дня Победы - объект культурного наследия Сахалинской области.

